参考資料（お役立ち情報）

校長着任式あいさつ文例（小・中学校）
　３月末、○○校長先生がご退職のため本校を去られ、子どもたちや私たちＰＴＡも心に大きな穴が開いてしまったような寂しい気持ちでいましたが、４月からは、○○校長先生を○○学校からお迎えすることができました。本当にありがとうございます。それでは、ＰＴＡを代表し、一言歓迎のごあいさつを申し上げます。
　〇〇校長先生、本校へのご着任誠にありがとうございます。子どもたちと私たちＰＴＡは、校長先生のおいでを心からお待ちしておりました。先生をお迎えして本年度が力強くスタートできますことに胸がいっぱいでございます。
校長先生には、本校におきまして、思う存分お力を発揮していただきたいと存じます。
　さて、〇〇校長先生は、〇〇に造詣が深いとお聞きしております。

　 ～※校長先生の履歴の主なものを紹介して、本校でそれを生かしていただきたい旨を伝える～

＜※例＞　～○○校長先生は、音楽にとても造詣が深いとお聞きしております。音は人の心を癒すと聞いています。ぜひ児童に音楽の素晴らしさを伝えていただければと願っております。殺伐とした環境の中に身を置く今の子どもたち、今こそ心に音楽が、その音色が必要ではないかと思っています。親として、子どもが心豊かに健康に育つことが切なる願いであり、またこれに勝る喜びはありません。～
　
◯◯校長先生、豊かな自然環境の地にある本校に一日も早く溶けこんでいただき、校長先生の教育理念・教育構想の下で活気ある子どもたちの育成を図っていただきたくご期待申し上げます。また、本校の更なる発展のため、私たちＰＴＡも精一杯の協力をお約束し、校長先生ご着任に際しての歓迎の言葉とさせていただきます。
